

龍馬精神揚

橙柑同分享

美國全真道院

羅煥瑜



星期六早上與點傳師及學長們共乘十五人座車子，前往橙縣分院，車程中，楊碧珍老師、陳正夫及辜添脩點傳師，不時的引經據典講述道之殊勝，及開荒佈道之心路歷程，後學們深感榮幸，有此機緣接受點傳師的普照和賜導。

賢內助），在廚房準備獻供之事宜。溫家及史振英學長每星期總是開門先鋒，並帶來在家料理好的午餐，如：素炒飯、素炒麵、素包子、素意大利麵……等。李英賢壇主亦不落人後早就到來。大夥到齊後，陳秀真、陳世莉二位學長就開著大車，前往接載墨裔道親，並渡化成全新朋友。林達雄壇主也開了七人座車子接載道親，兩部車子來來往往的接載兩、

三趟。此時三位點傳師和乾道學長們，已捲起衣袖開始搭起帳篷，大夥七手八腳一口氣要搭起三個大帳篷，還將桌椅抬出來擺設，前後約須一個多小時的粗活，真是難為了上了年紀的點傳師和學長。後學則負責起八卦爐，及準備請壇、獻香、辦道、表文填寫之先作業。每當在起八卦爐時，經常祈求 老中慈悲成全，讓橙縣分院能早日擁有大面積的硬

抵達目的地，大夥幫忙卸

下車上的供果、飲用水……等，進入中堂就聽見溫媽媽及溫嫂（溫國基點傳師的母親及

海外來鴻

體設施，而能成全更多墨裔朋友，也讓其他發心的辦事員能共同幫辦助道，當然更可省下搭帳篷、搬桌椅的時間和體力，將其應用在成全渡人工作上。

美國洛杉磯全真道院——橙縣分院，自西元二〇〇二年農曆正月初一日（老祖師接盤之日）至今，即將邁進第四個年頭了，三年來差強人意渡眾一千多人。其中甘、苦、冷、暖、各自體會，辛苦的是兩位陳姊，因為墨裔族人以信奉天主教為主，因此在接載成全途中，碰到天主教傳教士時，短兵相見是經常之事。試想如果我們有個較理想的硬體設施，將辦事員加入成全渡人的行列，相信成績應該可以斐然。兩位陳姊及林壇主將接載來的道親讓其下車後，回頭繼續接載下一批。道親進入中堂參駕後，由楊維卿（後學的內人）



橙縣分院開班須以西班牙語翻譯。

學長帶領道親備序就班，此道親們陸續就坐於帳篷下參班。經由點傳師輪流賜導及道化人生淺談後，楊姊就提出在家中準備好，利用電腦合成的應景圖畫，讓小朋友著色，並在結班前讓小朋友相互投選佳作，名列前五名者，頒贈小獎品以資鼓勵。目前在美國已算是進入聖誕節的時間，楊姐準備有關聖誕節之題材，鼓勵小朋友用心著色，然後將其掃描入電腦，應用彩色印表機，印出賀卡尺寸大小，讓小朋友擁有自己製作的聖誕賀卡，小朋友拿在手上個個欣喜自豪。接著羅瑞華壇主（後學的妹妹）拿出自行帶來的水彩畫用具，教導有興趣的學員水彩畫，午餐結班前，將當日班員學習作品，張貼於佈告欄上，真是五彩繽紛熱鬧非凡。其中羅姊將小朋友作品集中收集，做不定期的展示會。



成年禮女主角（捧花者）與楊老點傳師及道親合影留念。

洛杉磯橙縣 Santa Ana 這個城市，以墨裔居多往往在渡人成全及班程上，須有適宜的方式，如：班程的設計，西班牙語的翻譯（在洛杉磯有許多墨裔不會英語）、午餐的搭配（如素漢堡、素意大利麵等等）。因此成全幾位媽媽及青年，作適時的幫助。所以辦事員班、禮節班、講師班，都須要有理想硬體空間才能實施，就如同目前有發心的道親捐贈電腦設備而無法應用，因此以上各班程只有暫時停擺。然而在現有小小的一棟獨立屋（House）裡，老中堂為主軸，另外一個小房間充當辦公室，一間講三寶，一間當儲藏室。其他上課及活動就只能在後院搭起的帳篷中運作，因此帳篷下是教室、是舉辦活動場地，也是餐廳，真是名符其實的多功能運用。記得在九一一事件週年紀念之時，橙縣分院也舉

辦追思法會，法會中讓西裔道親也能感同深受的對受難者追悼，並且對家屬及本身家庭祈福感恩。此外如遇有道親邁入成年之際，中堂也依西裔的風俗，舉辦成年禮，後學就利用搭好的帳篷，張燈結綵佈置得喜氣洋洋，加上準備好的節目，在熱鬧且帶有中華文化習俗中歡渡，讓年輕的道親行走道場的同時留下美好的回憶，當日幾位主角及家屬們都很感謝上天慈悲有如此的因緣聚會。此外被邀請的新朋友也羨慕不已，當然不例外的把握時機當下成全並辦道，讓辦事人員也忙的不亦樂乎，大有斬獲。

聖誕節即將來臨，感謝全真道院的道親們，慈悲發心將家中過多的衣物捐贈出來，屆時帳篷下又成為一個市集，桌上擺的、桿子上掛的，任君挑選免費贈送，墨裔道親們大大

海外來鴻



九一一事件紀念，由辜點傳師帶領宣讀追思文。

小小人手一包，春風滿面法喜充滿，加上餘興節目的安排，又是個熱鬧滾滾的場面。

就如同前述所言，橙縣分院就要進入第四個年頭了，然而腳步也一天天的踏穩了，往後將會有更多的道親及新道親加入這個大家庭，因此西裔的講師、辦事員，勢必有加緊訓練學習的必要性；問題是軟體

及道親人員的增加，而沒有硬體設施來配合，是為美中不足之處。因此三年來後學以一個辦事員的角度寫下心中的感觸，並且每當在獻供時，真希望是墨裔辦事員執禮。請壇、獻香、辦道之時，後學均執上執禮，心中也想著如果是墨裔辦事員取代後學，以西班牙語執上、下執禮，讓新求道的道親更具親切感，那真是完美無缺。因此在辦道執禮叩首時，都在祈求，老中慈悲成全，能在不久的將來，能讓橙縣分院相同於全真道院，每週開班時有這麼多的老菩薩及發心的道親們共襄盛舉。

感謝天恩師德，祖師鴻慈，讓後學移居美國二十年中求得寶貴的大道，而在楊老點傳師慈悲成全及引師郭詩永（現為點傳師）、保師辜添脩（現今也為點傳師）的教誨下，讓後學有機會更接近道

場，並盡棉薄之力幫辦助道，並且了解及結識來自中外地方的道親，使後學受益良多。在此同時呼籲經常固定參班的前賢學長們，多拿出一些時間來幫辦助道，福慧雙修，相信在人生短暫的舞台及旅途中，絕對不會留白。就如本文標題，美國洛杉磯全真道院的天兵天將，個個秉特堅硬的龍馬精神，而不一「退縮不前、匿道不現」，而是勇於搭幫助道，將一貫道的殊勝，傳遍五湖四海渡原靈，將來共赴龍華會。

後學才疏學淺，道義不深，以上所寫之感言如有不對之處，懇請老師慈悲容寬，承蒙前賢大德多加指正。同時也感佩全真道院多位學長，在百忙之中經常抽空前往橙縣分院幫辦助道。最後在聖誕前夕及迎接新的一年來臨，祝海內外前賢大德佳節愉快，萬事順暢，聖凡如意，道務更加宏展。